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A kereskedők panasza.
— dec. 17.

(L. J.) Általános a panasz a keres­
kedők részéről, hogy nem úgy van 
már, mint volt régen.

Közeledik Karácsony szent ünnepe 
s a boltok üresek.

Ezelőtt valami szokatlan élénkség 
uralkodott már Karácsony előtt egy-két 
héttel az üzletekben, derű és mosoly 
volt a kereskedők arcán, hogy most 
üzleteket fognak csinálni s ez az érzés, 
mely kereskedőinket áthatotta, nem 
volt mindennapi, mert tény, hogy ilyen­
kor csináPak egész esztendőben a leg­
jobb üzleteket.

A Karácsony varázsa beragyogta 
az egész világot, nem mostanában, de 
már régen, az emberen: egyszerűek és 
boldogok voltak, volt jövedelem, tehát 
lehetett miből költeni is; sietett is min­
denki a maga szerény vágyának eleget 
tenni.

Manapság azonban fenekestül fel­
fordult minden s hozzá még ádáz poli­
tikai viszonyaink agyontipornak minden 
fejlődést az útjában.

Gvöngéd érzés, szeretet és jóság 
már nincs az emberekben, mintegy 
kihaltnak mondható fogalom már az 
csupán.

Az emberek egymásnak ma már 
nem szereznek örömet, nem látnak bol­
dog arcot, szülő a gyermekében nem 
talál örömet, testvér a testvért meg­
csalja, gazdag a szegényt nem gyámo- 
liija : igy a közelgő Karácsony sem fog 
többé ragyogni régi pompájában, mert 
az emberek szivéből, leikéből a szeretet 
kihalt.

Szegény kereskedők ! raktáruk a 
legdusabb. Kirakatuk a legfényesebb, 
de a vevővilág távol marad, egyszerű 
okból pedig: mert nincs pénz.

«. pénz napról-napra kevesebb, 
mert az igények, a kiadások nagyob­
bak, s a megélhetés nehezebb, a jöve­
delem pedig, még ha fokozódik is, soha­
sem elegendő.

Sajna, hogy kereskedőink nagy­
része, idegen országbeli portékát árul 
s a magyart teljesen mellőzi, mert a 
külföldről olcsóbban szerzi be sokszor 
a nagyon is selejtes tárgyakat: az ilyen 
kereskedőket kerülni is kell, ezekben 
a hazafiságnak egy mákszem paránya 
sem él.

De legyen a cikk külföldről be­
hozott vagy hazai, dísztárgyak, gyermek- 
játékok, háziszükségleti cikkek, vagy |

más hasznos dolgok : ma alig találnak 
vevőre, mert nincs meg hozzá a pénz. 
Az emberek sokszor adósságba verik 
magokat, csakhogy a pénzt előteremt­
sék, de ezt sem lehet soká bírni s in 
kább lemondanak mindenről, nem vesz­
nek semmit, csak a legszükségesebb 
holmikat.

Takarékoskodnak, összehúzzák ma­
gokat, nélkülöznek, mert nincs pénz.

Nincs forgalmunk, kereskedelmünk, 
kivitelünk, az árak nyomasztók, a ver­
seny túl van feszítve : igy nem is jut 
haszon a kereskedőnek.

Sorra buknak, eladósodnak, --- de 
lélegzet visszafojtva reménykednek egy 
jobb jövőben is. Adja Isten, hogy úgy 
legyen !

Előkészületei^ {iíz megngitágára
á vezérlöbhottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)

— dec. 17.
Ámbátor minden valószínűség szerint 

a ház holnapi macnyitása puszta formalitás 
lesz, — s nem nyűik alkalma az egyesült 
ellenzéknek arra, hogy a nemzeti ellenállás 
ügyét újabb parlamenti határozattal előbbre 
vigye, — mindamellett a koalíció vezérbizot- 
sá.ya ma hosszabb ideig tartó ülésben tanács­
kozott ismét mindama kérdésekre nézve, 
amelyek tárgyalás esetén napirendre kerül­
hetnek.

A vezérbizottság ülése a Lukács fürdő 
ben volt Kossuth elnbklésével Kossuth be­
jelentette, hogy Lukács László kezdeménye­
zésére vele magánbeszélgetéseket folytatott 
a válság megoldására vonatkozólag. Ezután 
megállapodott a vezérbizottság a keddi kép­
viselőházi ülésre követendő eljárásban s meg­
szövegezték atörvónytelen elnapolásra hozandó 
képviselőházi határozatot, melynek benyújtásá­
val Apponyit bízták meg. A póttartalékosok 
ügyében elhatározták, hogy a képviselőház­
hoz indítványt nyújtanak be, hogy mindad­
dig, mig a póttartalékosok behizását vissza­
vonni sikerül, gondoskodás történjék a be- 
hivottak családjáról. Végül kimondotta a 
vezérlőbiz >tiság, hogy a nemzeti ellenállás 
ügyében hozott junius 21-iki képviselőházi 
határozatot továbbra is fenn tartják.

A szocialistáknak a képviselőház elé 
tervezett felvonulását a rendőrség megen­
gedte. Tóth János háznagy áttirt Rudnay 
főkapitányhoz, felkérve, hogy kedden az 
ülésezési és tanácskozási szabadság biztosí­
tására szükséges óvintszkedóseket tegye meg 
Rudnay főkapitány megígérte, hogy a kíván­
ságnak eleget tesz, sőt intézkedett már ka­
tonai karhatalom kirendeléséről is

A vezérbizottság heiyesiőleg vette tudo­
másul Tóth János háznagy ovó-intézkedéseit.

Tűz a Piac-utcán. 
Egy kereskedés lángokban
Leégett konfektió üzlet.

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 17.

Ma este hatalmas tűzvész pusztí­
tott a Piac-utcán. Eddig ki nem derített 
okból kigyuladt Darvas Testvérek fő­
téri női konfektió üzlete, mely teljesen 
elpusztult. H. kereskedésben levő ösz- 
szes áru tönkrement, mert a mi a tíiz 
martaléka nem lett, azt használhatat­
lanná, értéktelenné tette a rengeteg 
mennyiségű viz, mely oltás közben 
semmit sem kiméit meg. A tulajdonosok 
kára igen nagy, mely azonban biztosítás 
utján nagyrészben valószínűleg meg­
térül. A tűz este 9 órakor támadt és 
a poszton álló Hajdú Kálmán 47-es 
számú rendőr vette észre legelőször a 
veszedelmet, akit a portái felett ki­
tóduló füst tett figyelmessé. Nyomban 
telefonált a tüzőrségre, honnan a követ­
kező percekben már kivonult a tűzoltó­
ság, Publig Ernő helyettes főparancs­
nokkal élén és derekasan hozzálátott 
az oltárhoz.

Ekkor már az egész környék sűrű 
füstfelhőbe volt burkolva. Szinte hihe­
tetlen gyorsasággal terjedt a tűz, alig 
5—10 perc alatt az egész üzlet égett. 
Mikorra a „üzoltóság megérkezett, már 
a bolthoz tartozó udvarra nyíló raktár- 
helyiség is kigyuladt és úgy látszott, 
mintha onnan fenyegetett volna a na­
gyobb veszedelem, mert a nagy erővel 
kitóduló füst ezt sejttette. Épen azért 
a tűzoltóság az oltást a raktárnál 
kezdte. A munka azonban nagyon ne­
hezen ment a sűrű, fojtó füst miatt.

A tűzoltó legénység ugyanis csak. 
nagy vigyázattal, óvatosan hatolhatott be 
a helyiségbe és rendkívül veszedelmes, 
fáradtságos, lassú kutatással tudta meg­
állapítani azokat a helyeket, ahova már 
elharapódzott a tűz. Mintegy nyolc 
hordó vizet befecskendeztek a boltba a 
raktár felől és még mindig nem mutat­
kozott semmi eredmény. Egyre erőseb­
ben nyomult ki a füst és úgy látszott, 
mintha az oltás elősegítette volna az 
égést.

A gyúlékony, de lassan hamvadó 
uhanenüek, posztó, selyem, gyapotáru 
ugyanis csak lassan hamvadt, nem 
égett lánggal, hanem rettenetes füstöt

Púky óévre hallgat Fekete fél Roller, jobb szemére vak, igen barátságos, megtaláló 5 korma 
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árasztott. Így aztán nagyon bajos volt 
felfedezni, hogy az üzletnek melyik 
része, vagy melyik ruhadarab ég, mert 
tűz nem látszott, csak a slivü tűst tei- 
iedt egyre rohamosabban.

Félórái nehéz és sikertelen munka 
után a tűzoltóság egyszerre azt vette 
észre, hogy a boltnak az utca felőli 
részén pusztít vehemensebben a tűz.

— Ég a portál ! Ég a kirakat 1
hangzót' a kiáltás.

Vublig főparancsnok ekkor nyom­
ban odafo ditotta a lokalizálás nagyobb 
erejét. A működésbe hozott fecskendők 
szakadatlanul ontottak a helyiségbe a 
vizet, melyben már már térdig gázoltak 
a tűzoltók, akik most hozzáláttak a 
kereskedésben levő áruk kihordásához. 
Kihánytak mindent az üzletből. A járdán 
garmadával hevert a sok drága por­
téka, Rettenetes képét nyújtotta a vég- 
pusztulásnak a bolt.

A füstölgő bolt körül rengeteg nép 
tolongott, mely egészen lefoglalta a 
gyalogjárót, ügyannyira, hogy a rend­
őrség nem tudta a rendet fentartani és 
két szakasz katonaságot kellett ki­
rendelni.

Javában folyt az oltás amikor meg­
érkezett az üztet egyik tulajdonosa 
Darvas Nándor a helyszínére, aki épen 
kedélyes b »ráti körben vacsorázott, 
mikor megvitték neki a megdöbbentő 
hirt, hogy ég a kereskedése. Darvas 
Nándor csaknem az egész délutánt az 
üzletben töltötte. Karácsonyra a cég 
nagymennyiségű árut rendelt és azt 
rendezgette el a boltban, honnan dol­
gát elvégezve este háromnegyed ki­
lenc órakor, tehát a tűz kitörése előtt 
alig negyedórával távozott.

A rendőr, aki a veszedelmet első­
nek vette észre, látta, amikor lezárta 
és elhagyta az üzletei, mely ezután rö 
vid tiz perc múlva már füstőigött. Mi­
kor Darvas a veszedelem hírét hallotta 
és visszarohant, már a végpusztuláshoz 
érkezett.

Csakhamar megjelentek a tűznél 
az égő üzlet szomszédságában levő 
Wallerstein és Lővy cég tulajdonosai 
is, akiknek boltja igazán csak kis híja, 
hogy nem esett áldozatul a tűzvész­
nek. \ tűzoltóság azonban szerencsére 
elhárította a nagyobb veszélyt. A tüzet 
3 órai derekas munka után éjjel 12 
órakor sikerült lokalizálni.

A leégett üzlet a Ptiönix biztositó 
intézetnél volt biztosítva s ennek ré­
vén a tulajdonosok kára mely mintegy 
30—40 ezer forintra rúg, alkalmasint 
megtérül.

NAPI HIJtJSK.
Debreceni csavargók.

— deoemb&r 17.
Városunk hatósága intézkedhetnék, 

hogy az esti órákban annyi tekergő, renyhe, 
csavargó népséget legalább kevesebb számra 
leapassza.

Épen most vesszük a hirt, hogy teg 
nap este 8 óra tájban egy fiatal házas pár 
lakására akart térni, útközben azonban há­
rom csavargó megtámadta őket s e fajta 
kérdésekkel kezdték a megriadt hazatérőket 
ostromolni :

Hogy vagytok jó madarak ?
Miféle piszok népek vagytok ?

Nem kellene egy pof ?
Ide a pénzetekkel 1 
Ily szemtelen megtámadtatóssíJ szem­

ben aztán hogy védekezzék valaki, ha csak 
nincs nála fegyver vagy más hasonló gyil­
koló szerszám.

Külömben ez az eset nem az első és 
nem is az utolsó.

Mert ha rendőri segítségért kellene ki­
abálni, a bizony csak elhangzó szó volna.

Szegény rendőr inkább meghúzza ma­
gát, ő is félti a bőtét s a nagy lelki bátor­
ság pedig nem mindenkinek a sajátja : még 
ha az ember rendőr is,

Itt azonban nem arröl van szó, hogy a 
rendőr mit csinál vagy tesz, mert erről jobb 
nem is beszélni; de mégis botrányos álla­
potok uralkodnak nálunk, hogy az ember 
folyton ki van téve ilyen izgága, szemét nép 
aljas megtámadtatásának ; nem is érdemel 
ez egyebet mint a bicskás elnevezést, melyet 
nem ártana egyszer s mindenkorra ártalmat
tanná tenni. — +

— Meghívó. A debreceni jótékony nő­
egylet 1905. december 30 án, a ;az szómba 
Ion, az Arany Bika dísztermében, árváinak 
és szegényeinek javára előadással képsrrso 
lássál és táncmulatsággal egybekötött csa­
ládias szilveszter előestélyt rendez. Belépő 
d j személyenként. 3 kor. gyermekjegy 1 kor. 
Páholy jegy 10 kor. Páholy jegyek előjegyez­
hető^ és személyjegyek kaphatók: Molnár 
Ferenc ur divamzletében, valamint az utób­
biak este a pénztárnál. A mulatság kezdete 
este 7 órakor, tekintettel a g\ ermekekre, Az 
: st műsora. , í. Babakereskedés. (Élőkép) 2. 
Énekszám. Énekli Főthi Frida urleány, a 
debreceni színház tagja. 3. Paprka Jtncsi 
színház. 4. Víg monolog. Előadja Szabó Ehk 
ur. 5. Urleányok tánca Előadás végével va­
csora étlap szerint, utána tánc. éjfélkor kép- 
sorsolás. Sjno'ási jegyek ára darab mkint 1 
kor. Sorsjegye kaphatók a nőügyiét vá­
lasztmányi tagjainál. Molnár Ferenc ur di 
vatüzletében és este a pénztárnál. Italokról 
és cukrászdáról a jótékony nőegylet gon­
doskodik.

— Választás előtt. A községi város­
atyák holnapi választási aktusát teljesen fel- 
feevverkezv-3 várja mu deny k párt. — A 
vasárnap nyugalmát k(roncsén erősagitációra 
használták fel a disszidens függetlenségi 
választók, akika nsp folyamán több helyütt 
is gyüléseztek és szónokoltak. A homokkerti 
gyűlés Harsányi Gusztáv elcöklése mellett 
mindvégig lelkes hangulatban folyt le. —~ 
Gyűlés volt ezenkívül a Bikában, a csizma­
dia színben, s mindkét helyen nagy volt a 
látogatottság. A disszidens függetlenségi vá­
lasztók nagy reménységgel néznek a holnapi 
választás elé. Természetesen a szövetkezett 
függetlenségi és ujpárt is minden előkészü­
letet megtett arra nézve, hogy jelöltjei ke 
rüljenek ki diadalmasan a választási küz­
delmekből.

— E heti bűnügyi főtárgyaláaok.
I. 1905. December hó 18 án Hétfőn. Feiebb- 
viteli ügyek tárgyalásai s ítélet hirdetések. 
I. December hó 19 én kedden, főtárgyalások 
Kazska Lajos ellen, emberölés elleni vétség, 
Paksi Imre ellen, súlyon testi sértésért, Arany 
János ellen, lopás büntette, Fülöp Sándor 
ellen, súlyos testi sértésért, Muszka Szinkai 
János ellen, gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértésért. — II. December hó 20 án 
Szerdán, ifj. Ssathméri István ellen, gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés vétsége, 
Fekete Sándorné ellen, köz- és magán ok­
irat hamisítás, Pálosi Gábor s társa ellen, 
súlyos testi sértésért, Kajcsa Ilona ellen, 
lopás büntette, Antal József ellen, lopás 
büntette. — I. December hó 21 én Csiitörtő 
kön. Feiebb viteli ügyek tárgyalásai. II. Dec. 
hó 22-én Pénteken, főtárgy alások Kamarai 
Rácz Sándor ellen, zsarolás vétsége, Veres 
Györgyné ellen, gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége, Papp László ellen, súlyos

1905. december 18.
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testi sértés vétsége, Végh Ferenc ellen, lopás 
büntette, Nagy Gábor ellen, felmenő ágbeli 
rokonon elkövetett festi sértés vétsége.

— Talyigäs virtus. Bányai Gábor 
256 számú talyigásnak tegnap kféle ünnepi 
passziója támadt. Nyalka lovával akart egy 
kis produkciót bemutatni az utcán járó ke­
lőknek. Olyanformán, hogy a gebét a talyi- 
gával szabadjára engedte, míg 6 többed ma­
gával a gyalogjárdáról szemlélte az állat 
„játékát“. Csakhogy a poszton álló rendőr­
nek nem igen tetszett a Bányai Gábor eme 
kedvtelése és leintette őkigyelmét. A szép 
szóra a Uilyigás gorombasággal telolt, miért 
aztán a rendőr előállította a központon.

— Házasságkötések. Á debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folxa 
mán házasságot kötöttek: Andrei Lajos— 
Csonka Erzsébettel, Bodnár Sándor— Zombor 
RJzá/al, Gelléri Imre—Kis Margittal, Hmák 
András—Tóth Juliánnával, Pásti Károly— 
Nagy Juliánnával, Békési István—Péntek 
Juíiánnáva', Nagy István—Tóth Erzsébettel, 
Kovács György—Remenyik Lídiával, Burai 
János—Go dián Máriával, Bucsák Gábor— 
Szathmárv Juliánnával, Egri Gábor—Bereg 
szász! Zsuzsármával, Vég Imre—Bagi Teré­
ziával, Major G íbor—Szentmiklósi Zsófiával, 
Kozák Gábor—Gyórösi Máriával, Kovács 
János—Cservenyák Etelkával, Csáky Jó­
zsef—Szőllősi juliánnával, Győri Sándor— 
Dohai Máriával, Hadadi Albert—Slakta Má­
riával, Nagy Gábor—Török Juliánnával, L ti­
ger Károly—Nikházi Teréziával, Balogh Já­
nos—Károly Franciskával. Adriányi Zoltán— 
Barótby,. Gabriella, Fekete István—Tóth 
Mária. Összesen 23 pár.

— A „Bichur cholim“ halestélye. A 
I „Bichur cholim11 jótékonyságot gyakorló egy- 
j let ma eate sikerült hakstélyt rendezett a 

Frohner szálloda éttermében. A halestélyen 
Hoff msen Sándor elnökölt, kívüle szónok­
latokat tartottrk Goldberger Adolf és mások.
A társaság jo hangulatban késő éjfélig ma­
radt együtt.

— Népesedés. Az elmúlt hót folyamán 
összesen 57 születést 29 fiú, 28 leány, és 
ezzel szemben 46 halálozást jelentettek be 
az állami anyakönyvi hivatalban. így a la­
kosság száma e héten természetes utón 11-el 
növekedett,

— Áldetektiv. Szabó István asztalos 
legénynek különös ötlete támadt sz éjszaka. 
Felcsapott detektivnek. Sorra járta a kisebb 
kávéházakat és mindenütt nagy tekintélyt 
akart gyakorolni. így a Simonffy utcán levő 
„Hazám“ kávéházban is okvetetlenkedett, 
ahol aztán pórul járt, mert a kávés rendőrért 
küldött, aki, miután nem tudta magát iga­
zolni, bekísérte a központra.

— Eljegyzések. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban a hót folyamán kihir­
detés végett a következő párok jelentették 
be eljegyzésüket : Vig Bónjámin—Szőke 
Eszterrel, Veress István-Kisari Eszterrel, 
Katona Mihály-Biró Eszterrel, yjvári József— 
Szilágyi Juliánná, Orenstein Éliás—Czeszler 
Cilii, Dári Lajos—Sipos Zsuzsánna, Varga 
János—Szabó Eszterrel.

— Meghaltak. A helybeli anyakönyvi 
hivatalhoz a következő haláleseteket jelen 
tették be : Gebei András ev. ref. 78 éves, 
Szőke István ev. ref. 3 éves, Szepesi Gábor 
ov. ref. 1 hónapos, Barta N. ev. ref. 1 
napos. Fejes Eszter ev. ref. 22 hónapos, 
Kerékgyártó Bálintnő ev. ref. 86 éves.

x LETZTER JÓZSEF fénykópeaseff, 
.estószeti és íényképnagyitási műtermi’ Fih 
ties 44. dr. Ujfalussy-hás. Állandó lényig' 
kiálitás a műterem kapubei áraiénál hr 6 
ratatban.

x író és dohánysó készletek, gyej- 
tya és gyű atartók (aufzatzok) dissta- 
lak rendkívül olcsó árak mellett Mentse 
áruhásában.
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x Papai Mama! baba! Mentse.
x Legszebb karácsonyi ajándék.

A m. k’i'. fopotta mtiilett van Harth Gusz 
táv fónyirdája, mely a legmodernebbül van 
felszerelve s hol a fényképek a legre raekebb 
kivitelben vannak előállít vb. Ki ju ányos 
árban s szép képeket óhajt, bizalommal for 
dúljon a céghez.

x Még az ajándékot, sem fogadják 
ggivesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 50 sz. 
Szent Anns-utca sarkáról való Mert 
mindenki tudja már, hogy Menüsénél 
csak szép, jo és olcsó újdonságokat le­
het venni.

x Kugler cukorkák, eredeti csoma­
golásban és árakon fél, 1 kilogram fa és 
selyem dobozokban és csomagokban kap - 
hatók Hegedűs és Sándor cégnél, Debrecen, 
Kossuth'utca 11.

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar- 
re ioek példányait van szerencsém bemutatni 
és ajánlani s n. é közönségetek, mely cél­
ból ;:zives látogatását kéri: Kardos László 
KosK>ith-utoa 9. Telefon 113.

x Británia angol nj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentze áruházában

Az Arany Bika Lávéházban min 
den este cigányzene.

SZINHi as.

MŰSOR:

Hétfő, dec. 18 : „Bolygó görög“ ope 
rette. (C)

Kedd, dec. 19. : „Bolygó görög“ (A)
Szerda, dec. 20. : „Livodi ^vva“ szinmü. 

K. Hegyesv Mari a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte.

Csütörtök, dec 21. „Kaméliás hölgy“ 
dráma. K. Hegyesv Mari a bpesti Nemzeti 
színház tagjának fellépte. (B)

Péntek, dec. 22.: „Cigány“ népszínmű 
K Hegyesy Meri a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombat, dec, 23. : „Stuart Mária“ szó 
moru játék K. Hegyesy Mari a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

A bo ygó görög.

(Bemutató.)

A hazug és alattomos Uliszesznek histó 
riája a trójai fa-lótól egészen Penelope öz­
vegyi fáty ólának kettószakitásáig Pásztor 
Árpád szerint kitűnő operette-tóma. Igaz 
ugyan, hogy a Uliezesz bolyongásában nem 
lehet felfedezni olyasvalamit, ami némi 
egységességre vallana, de hát az operetta 
irodalom mai korszakában nevetséges is 
volna egységet és tartalmat követelni egy 
librettó szerzőtől.

Pásztor Árpád, miután két felvonáson 
keresztül Naueiea és Ciroe szerelmével bo 
londitja Uliszesz, a bolygó görög fejét, — a 
hsrmadik felvonásban végre is megsokalja 
a tűrhetetlenül hosszúra nyújtott szerelem- 
telenséget, s Penelope, tiz év óta gyászoló 
özvegye karjai közé vezeti.

Mindeme dolgokat jól ismerjük mind­
nyájan Hőmérőéből. És éppen ezért, ha vala­
kit hibáztatni lehetne amiatt, hogy a bolygó 
görög librettója tulajdonkénen nagyon silány, 
úgy 6z egyedül Homeros lehetne. Miért nem 
nyújtott , bőségesebben adatot az istenadta 
Pásztor Árpádnak ?

Buttykai Ákos partitúrája klaszikusan 
szép zeneszámokat tartalmaz. — Szín, han­
gulat, üdeség és eredetiség a jellemvonásai 
suoek a muzsikának. Mindamellett csak a 
niagasabb zenét kedvelőknek élvezetes. Butty­
kai zenei munkáiban inkább hódol a komoly­
ságnak, mint az operetté által megkövetelt 
könnyedségnek. Zenei egyénisége az operai 
•og-tőr felé vonja. Ereztük ezt egész este 
azokból a színes indulat, — helyzet festé­
sekből, amelyek teljes erővel egyedül csak
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operai keretben hathatnak. Az operettek kö 
zönségónek a zenében könnyedség kell első 
sorban, hogy állandó érin’kezést tarthasson 
fenn memóriája a szemei előtt folyó cselek­
ménnyel. Buttykai zenéje ennek a feltétlen 
Követelménynek nem tudott eleget tenni. 
Zenei gondolatai telje jen lefoglalták a fület, 
s szinte kellemetlenül hatott aztán a maga 
sabb régiókból való leosöppenós a próza sivár 
világába.

„Nausika, Circe, Penelope“ hármas sze 
repét Fóti Frida alakította bájos közvetlen­
séggel. Az oliő felvonásban szinte ellenáll­
hatatlan volt. Szépen énekeit is bár itt ott 
nehéz feladattal kellett megküzdenie. A óim 
szerepben Bikefi tett újabb tanúbizonyságot 
nélkülözhetetlenségéről. A vérbeli színészt 
és énekest követelő szerepet a leghatásosab­
ban kiaknázta. Kitűnő volt Polgár, Ár kossy 
és Deésy, úgyszintén Rndó Anna, aki két 
dalát gyönyörűen énekelte.

Ezúttal a rendezés ellen nincs semmi 
kifogásunk. A kar kivételesen „élt“ is a 
színpadon s igy a görög kor varázsa — 
egyöntetűen a zenével — hatásosan bonta­
kozott ki a esoportjelenésekből.

A Percet nővérek tánca, úgyszintén 
Huber karmester ízléses interpretálása feltét 
len megemlítést érdemelnek.

Nagy Pálnak a ma bemutatkozott bari­
tonistának még okvetlenül szüksége van — 
reszeiőre.

(b. e )

Az általános választójog érdekében.
Nagyvárad, dec. 17. Ma délután a ke 

reskedeimi csarnok nagytermében népgyülós 
folyt le az áll. választójog érdekében A te­
rem zsúfolásig megunt hallgatókkal és kép 
viselve volt a város társaságából az intelii- 
genoia s számos munkás. A hallgatóság kö 
zott számos nő is jelen volt A gyűlést Hu 
zella Gyula a nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamara elnöke nyitotta meg, hosszabb 
beszédben fejtegette a mai társadalmi álla­
potokat. Majd hangsúlyozta a társadalmi 
béke szükségét. Ezután megalakult a nép 
gyűlés. Elnökké megválasztották Sipos Or 
bán kir. tanácsost, jegyzőkul dr. Mártonffi 
Marcell jogtanárt, Jancsó Károly megyei fő­
jegyzőt. Sipos Orbán üdvözölte a vendégeket, 
majd lelkes éljenzés közben áttért az általá 
nos titkos választói jog kérdésére és bizo­
nyította annas szükséges voltát. Utána dr. 
Grátz Gusztáv hírlapíró a fővárosból lerán- 
dúlt szónok mondott nagyszabású beszédet.

A törökszentmiklósi választás.
Törölcszentmiklós, dec. 17. A vá 

lasztás délután 3 órakor ért véget. A 
leadott 932 szavazat közül dr. Somogyi 
Aladár függetlenségi 684, gróf Pejache- 
vich függetlenségi 189, Peller Antal 
újjászervezett szoeiálista 55 és Somogyi 
Aladár 4 szavazatot kapott. Eszerint 
dr. Somogyi Aladárt 436 szótöbbséggel 
képviselővé választották. A választás 
ellen azon alapon, hogy Somogyi nem 
választó és igy nem is választható, pe­
tíciót adnak be. A választás rendzava­
rás nélkül ért véget,

Szociálisták gyűlése.
Eger, dec. 17. A szociáldemokrata párt 

ma népgvülést tartott, melyen a központ 
részéről Rádi Sándor mondott beszédet a 
választói jog érdekében és a szociáldemok­
ratákat támadta.

Székesfehérvár, dec. 17. A székesfe­
hérvári és fehérmegyei szociáldemokrata párt 
ma népgyülóst tartott, melynek tárgyát az 
ált. titkos választói jog és a póttartalékosok 
behívása képezte A népgyülós szónoka Krá- 
lik Ferenc volt Budapestről, aki beszédében 
hangoztatta hogy a nép boldogulását egye­
dül az 6 programmjuk alapján lehet elérni. 
Rendzavarás nem történt.
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Samassa fogadtatása.
Eger. dec. 17. A városi közgyűlés 

elhatározta, h gy Sdinassa tábornokot 
hazaérkezne után testületileg üdvözli. 
Az ünneplés módozatainak megállapí­
tására bizottságot küldtek ki.

Rooseweit és a világbéke
Newyork, dec 17. Rooseweit elnök ma 

egy beszédben, amelyet az általános béke 
egyesület kütldóttséga előtt mondott, azt 
mondta, hogy hite szerint a választott bíró­
sági döntésnek oly ügyekre való kiterjesz­
tése, amelyek a múltban háborúkat idéztek 
e ő, majdnem minden nehézséget elhárítana 
a népek közt. Mielőbb ki szándéiozik nevezni 
a magbizotiokat a második hágai konferen­
ciára és utasítani fogja őket, hogy arra töre­
kedjenek, hogy eszközöljék ki a válasz lőtt- 
bírósági eljárás kiteijesztéoét az eddigi háború 
okokrs.

Az idők jele.
Sopron, dec. 17. A mai képviselő- 

választási gyűlésen 32 képviselői hely 
került betöltésre. Valamennyi helyet 
függetlenségi párti jelöltekkel töltöt­
ték be.

Herényiét Loubet ellen.
PAris, dec. 17. Este az a hir volt 

elterjedve, hogy Loubet elnök ellen, 
midőn Mariyból vadászkirándulásáról 
visszatért, merényletet követtek el. A 
valóság a következő : Egy II. osztályú 
vasúti kocsiban tegnap 500 gramm sú­
lyos és 1.2 cm. magasságú bádogdobozt 
fedeztek fel. amelyben egy gyujtózsi- 
nór volt, mely nyilván meg volt gyújtva. 
A bádogdobozt a pályaudvaron átvette 
a rendőrség és azt meg fogják vizs­
gálni.

A rigai zavargások.
Berlin, dac. 17. Mint a Wolf ügynök­

ség értesül, a birodalmi kancellár felkérte a 
kelet poroszországi tartományi elnököt, hogy 
nyomban küldjön egy-tgy gőzöst Rigába, 
Libaubs és Rovatba, hogy azok szükség 
esetén az olt lakó birodalom alattvalóknak 
rendelkezésükre álljanak.

Berlin, dec. 17. A reggeli lapok jelen­
tik Rigából Königbergen át: A forradalmá­
rok hatalmukba ejtették Kurlandot és Liv- 
landot és felgyújtották Rigát ás Mitlaut fe­
nyegetik Libául. A németek élete a legna­
gyobb Veszedelemben forog, Kreutzburgtó! 
Kobnoig minden lángokban áll. A felkelő 
Korf bárót és Rosenbaohot túszokul tartják 
fogva Kreutzburgban.

Tót néppárt.
Zsolna, dec. 17. Mult héten a Folk- 

mann féle vendéglő termében politikai 
értekezletet tartottak, amelyen a Po­
zsonytól Kassáig terjedő felvidékről 
számos katholikus pap és más vezető 
szerepet vivő tót politikus jelent meg. 
az értekezleten megalakították a tót 
néppártot, melynek programmja a nép 
és nemzetiségi párt programmjainak 
sarkalatos pontjaiból van összeállítva. 
A gyűlést Skisák képviselő hivta össze 
és ott voltak a zsolnarajeci kerület 
néppárti korifeusai is. A felvidéki nép­
párt két részre oszlik. A régi néppárt­
ban azonban kevesen fognak megma­
radni, a papság és a nép nagy része a 
tót néppárthoz csatlakozik.
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Karácsonyi kiállítás
Állandó Képkiáiiitás rSCmo' í
Diszír üvek ésifiusági iratok criési válasjdékbjm.
T^vélDapirküIönlegtsségek^meU'^bS^lil-

íróasztal készletek ezüet éo brc^^óM^ökv 
' és feifi Íróasztalokra.
I^tlT^ipvák fa emlékköuyvek_óriási

választéka. ----

Imakönyvek minden felekezet szí mára a leg^ 
egyszervibbtől a Isgdiszeselnb' kötésig. 

Amcrikai"Tz~é~tsztdhe 6 és forgadaató könyvszekrények.

Képeslevelezői»p is Bélyegalbumok__
kivitelben.____ _______

Ktpts levelezőlapek. Karácsonyi és újévnü- 
kalomra meglepő választékban._____

Havi részletfizetésre is szá Inunk.___
“kenik k.iakw.ainkat meg;ekmAhLLLLLl
hegedűs és sándoü, fl
előbb László Albert és T ársa

ktnyv-és papit áruháza,
Koísuth-utca 11.

FLEISCHER és VARSA

gépgyáraés 

vasöntödéje

Ol
>i jíii* . '.‘•irf.v I

Ljujy.' . *'V?
V '{Sf'-4 jírrítt --.. J>-. .

A|

KYáVALYáf ÖRÉSS
ayf-VAlyfttorés, görcs és más ideges állapotba ez6ü • 

S5V kérjen iratot. Ingyen ős bérmentve kapható f 
■ „HithV CViip HÓ BSajBfr-Frgrkfwi t

KA SS AN, Vém-utca Ilik szám. 
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

gyártott gépeit, nevezetesen :

8zt cskavágókat kéz- és járgány hajtasra 
Répav ágókat s tengeti morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmagpörköióket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő es daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Proereee-tisztitó-gépeket. liszt osztAlyozó h-ngwket,

Továbbá, mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazán»
kát, szeszgyár-berendezéseket stb.

gyártmány? ink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizomänyaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

lesztina Lajos urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmtntve kuldiuk.

m%

£egalüalmasa66 DTarácsonyi és újévi ajándékod
még eddig nem létezett ölesé íívbsn csakis

Halász Nándor 1
(Piie-t. Fehérlé«isál!é épüilet) kaphatók. 1#a

Szélöve ssző
@s

Ä világnirü
elawáxo

adja a legjobb bort!
Ditaüt permetezni nem kell!!

a szőlészet kincse.

A piktorának elientálll!
Leírását és Árjegyzéket ingyen kül-

Biólóoltvaüfok mérsékelt áron 
kaphatok!

nagymenyiségtt sin .* >1 gyökeres 
O el a wáre /esető eladás

Cím:
iözígysrtó és Takáts

Telep: Alaó-Segesd.
Központi iroda: Fels ő-Se g e s d. 

Somogy-m.
CW1"t I r

ff® ■■ll"ITrlr 1 =5 _ h
S A !
I „Hollandi ggomoiic^eppek“ Kardos László üzletei
1 a legkitűnőbb háziazer minden- j 
1 nemű gyomorfájásnál, gyomorgöicsnét,
1 emésztési zavaroknál.
1 Használati utasítás mellékelve min-
§ den üveghez.
1 Kéznél tartása kiválóan ajánlható
1 oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni
1 mennek vagy akik tanyákon vagy
1 kis faluban tartózkodnak, hol baj
1 esetén orvosi segítséghez azonnal nem j 
1 juthatnak.
1 1 üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér.

Kossuth-utca, 0.
az ev véííén szokásos

i
'

ALKALMI ELADÁS
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélyen leszállított áron,

I Kapható :

I MihälOVÜS IfiílO nfiJSierliráta
25-50°|o

engedményükéi

1 DEBRECEN, városházzal szemben. |
3

kerülnek eladásra.
______________________________ ____n.

IWMI 111,1111 ...... 1111111 'fi 1 * ö
Debrecen, nyomai olt LÁSZLÓ .JOZSE? könyvnyomdájában.


